

# Čeští důchodci na tom budou nejhůř v Evropě. Chystá se na ně pořádná rána, zapřáhnou je

[aazdravi.cz/cesti-duchodci-na-tom-budou-nejhur-v-evrope-chysta-se-na-ne-poradna-rana-zaprahnou-je](https://aazdravi.cz/cesti-duchodci-na-tom-budou-nejhur-v-evrope-chysta-se-na-ne-poradna-rana-zaprahnou-je)

Všechny příspěvky autora Tereza Vávrová

10. 2. 2023



V České republice máme neudržitelný důchodový systém, shodují se ekonomové. Postupně začíná souhlasit také stát, který chystá další velkou reformu. Ta by měla především navýšit věku odchodu do důchodu. Jednoduše proto, že dnes lidé čerpají důchod příliš dlouho.

## **Tahle varianta nepotěší**

Nejpravděpodobnější varianta je ta, že se do důchodu bude nově chodit od 68 let. Je však otázkou, kterých ročníků se to bude týkat. Mluví se o tom, že by se důchod měl na tuto hranici postupně navyšovat v letech 2034 až 2070, ovšem to některým ekonomům připadá jako příliš vzdálené a neřešící současné problémy. Není tedy vyloučeno, že změnu bude nutné podstatně urychlit.

Je přitom zajímavé srovnání, jak jsou na tom další evropské země. Podobné pokusy aktuálně probíhají ve Francii, kde by rádi zvedli věkovou hranici pro odchod do důchodu na 64 let, tedy ještě o rok níže, než kde ji má dnes Česká republika. Vyvolalo to však obrovské protesty a stávky.

Každopádně diskuze o 68 letech nemá příliš obdoby, protože už jde o skutečně vysoký věk. Někteří odborníci pochybují, zda je to vůbec realizovatelné, protože lidé v tomto věku už nejsou tak produktivní a trápí je různé neduhy.



*Foto: Shutterstock*

## **Jak to dělají jinde**

---

Nikde v Evropě se přitom aktuálně do důchodu neodchází v 68 letech. Některé země se tomu ale přeci jen blíží. Po bolestných reformách musí například Řekové a Italové odcházet do penze až v 67 letech. Ekonomické potíže sice nemají na severu, avšak Norové, Švédové a Dánové chodí do důchody rovněž až v sedmašedesáti. Je zajímavé, že na jihu a severu je to takto podobné, zatímco střed Evropy se pohybuje někde mezi 63 a 65 lety.

Nutno říct, že současných důchodců už se tyto změny vůbec netýkají. Často jsou to přitom právě oni, kdo se proti tomu ohrazují. Současná generace důchodců se naopak těší velmi dobrým podmínkám. Podle některých názorů bohužel až tak dobrým, že je to na úkor těch, kdo do důchodu vstoupí po nich.

*Foto: Shutterstock*

Nenechte si ujít